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N I E D E R S C H R I F T 
 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderats am 04. Oktober 2022 
 

 
Beginn: 20:30 Uhr 

Ende: 22:00 Uhr 

Ort: Gemeinde Kaunertal 

 

Anwesende: 

 

Bürgermeister 

Christian Kalsberger   Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal - TWK 

 

Bürgermeister-Stellvertreterin 

Sarah Raich   Heimatliste Kaunertal - HLK 

 

Mitglieder 

Paul Hafele   Heimatliste Kaunertal - HLK 

Johann Landerer   Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal - TWK 

Johannes Maaß   Heimatliste Kaunertal - HLK 

Christoph Neururer   Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal - TWK 

Ingeburg Plankensteiner   Heimatliste Kaunertal - HLK 

Florian Praxmarer   Heimatliste Kaunertal - HLK 

Klemens Praxmarer   Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal - TWK 

Harald Stadlwieser   Heimatliste Kaunertal - HLK 

 

Ersatzmitglieder 

Daniel Eckhart   Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal - TWK 

 

 

Entschuldigt 

 

Mitglieder 

Ramona Lentsch   Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal - TWK 

 

Zuhörer 

Franz Eckhart  

  

  

  

  

 

Schriftführerin 

Johanna Wille 

mailto:gemeinde@kaunertal.tirol.gv.at
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TAGESORDNUNG 

 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den Bürgermeister 

2. Genehmigung der Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung 

3. Beratung und Beschlussfassung Ansuchen Grundkauf aus dem öffentlichen Gut, Teil-

fläche 1473/2, Platz 

4. Beratung und Beschlussfassung Übernahme Teilfläche aus dem öffentlichen Gut, Gst. 

Nr. 1529 

5. Ansuchen um Zuschuss 

5.1. Musikkapelle Kaunertal 

5.2. Seniorenbund Kaunertal 

5.3. SZL - Skisport Zukunft Landeck 

6. Berichte der Ausschüsse 

7. Anfragen, Anträge, Allfälliges 

8. Antrag auf geschlossene Sitzung: Personalangelegenheiten 
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Protokollierung 
 

 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den Bürgermeister    
Bürgermeister Christian Kalsberger eröffnet die Sitzung, begrüßt alle anwesenden Gemeinde-

rät:innen und stellt anschließend die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Entschuldigt: 

Ramona Lentsch 

 

Bürgermeister Christian Kalsberger stellt den Antrag an den Gemeinderat, den Tagesord-

nungspunkt 8) Antrag auf geschlossene Sitzung: Personalangelegenheiten, unter Ausschluss 

der Öffentlichkeit abzuhalten. 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig, den Tagesordnungspunkt 

8) Antrag auf geschlossene Sitzung: Personalangelegenheiten, unter Ausschluss der Öffent-

lichkeit abzuhalten.  

 

 2. Genehmigung der Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung    
Die Niederschrift der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 12. Juli 2022 wird dem Gemein-

derat der Gemeinde Kaunertal zur Beschlussfassung vorgelegt. Bgm. Kalsberger erläutert die 

Situation nach der Gemeinderatssitzung betreffend der Anstellung der Assistenzkraft im Kin-

dergarten/ Kinderkrippe. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 12. Juli 2022 wird vom Gemein-

derat der Gemeinde Kaunertal einstimmig genehmigt.  

 

 3. Beratung und Beschlussfassung Ansuchen Grundkauf aus dem öffentlichen Gut, Teilflä-

che 1473/2, Platz    
Bgm. Christian Kalsberger berichtet vom vorliegenden Ansuchen um Grundkauf von Herrn 

Simon Auer, wohnhaft in Platz, 6524 Kaunertal. Herr Auer beabsichtigt, ein Teilstück des 

Grundstückes Nummer 1473/2 aus dem öffentlichen Gut, welches nordöstlich der Gst. Nr. 

1572 liegt, anzukaufen.  

Bgm. Kalsberger legt dem Gemeinderat den Sachverhalt zur Beratung und Beschlussfassung 

vor. Er merkt an, dass der Gemeindevorstand bereits ausführlich über die Situation diskutiert 

hat und zum Entschluss gekommen ist, dass der betroffene Bereich eine wichtige Schlüssel-

stelle des Kreuzungsbereiches ist und ein Verkauf des Teilstückes die Fahrbahn verengen 

würde.  

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Antrag auf Grundkauf von Herrn Simon Auer, 

Platz, 6524 Kaunertal, betreffend einer Teilfläche des Grundstückes Nummer 1473/2 aus 

dem öffentlichen Gut, abzulehnen.  

 

 4. Beratung und Beschlussfassung Übernahme Teilfläche aus dem öffentlichen Gut, Gst. Nr. 

1529     
Bgm. Kalsberger legt dem Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal die Vermessungsurkunde 

der Büro Kofler ZT GmbH, 6531 Ried i. O., GZ. 10160, zur Beratung und Beschlussfassung 

vor. 
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Gemäß vorliegender Vermessungsurkunde soll aus dem Gst. Nr. 1529 (Öffentliches Gut der 

Gemeinde Kaunertal) eine 39 m² große Teilfläche entnommen und in Besitz der Gemeinde 

Kaunertal übernommen werden. 

 

Ein Teilstück dieser Fläche soll anschließend an Herrn Christoph Moritz verpachtet werden. 

Herr Moritz plant auf dieser Grundfläche die Errichtung eines Unterstellplatzes. Ein 

entsprechendes Baurecht oder die Regelung mittels Pachtvertrag muss seitens der Gemeinde 

Kaunertal anschließend erteilt werden. 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig, gemäß der vorliegenden 

Vermessungsurkunde der Büro Kofler ZT GmbH vom 02.09.2022, Zl. 10160, für die vorgese-

hene Überlassung einer Teilfläche an Herrn Christoph Moritz– folgende Änderungen zu 

genehmigen. 

 

• die Exkamerierung der Teilfläche 1 im Gesamtausmaß von 39 m² und Übernahme in 

den Besitz der Gemeinde Kaunertal. Die Abschreibung der Teilfläche 1 erfolgt aus dem 

Gst. 1529 – EZ 103 Öffentliches Gut der Gemeinde Kaunertal. 

 

 5. Ansuchen um Zuschuss    
Bürgermeister Christian Kalsberger legt dem Gemeinderat folgende Anträge auf Zuschuss zur 

Beratung und Beschlussfassung vor. 

 

 

5.1. 

Musikkapelle Kaunertal 

   
Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig der Musikkapelle Kaunertal 

einen Zuschuss in der Höhe von EUR 8.500,00 für das Jahr 2022 zu gewähren. 

 

 

5.2. 

Seniorenbund Kaunertal 

   
Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig, das vorliegende Ansuchen 

des Seniorenbund Kaunertal für das Jahr 2022 in der Höhe von EUR 1.260,00 zu genehmigen. 

 

 

5.3. 

SZL - Skisport Zukunft Landeck 

   
Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig, dem Verein Skisport Zu-

kunft Landeck einen Sponsorbeitrag in der Höhe von EUR 200,00 für das Jahr 2022 zu ge-

währen. 

 

 6. Berichte der Ausschüsse     
Nachhaltigkeitsausschuss: 

GR Paul Hafele berichtet vom vergangenen Termin in Innsbruck bei der Wasser Tirol. Leider 

haben die Ausschussmitglieder bis heute keine Rückmeldungen seitens der Wasser Tirol er-

halten. GV Landerer sagt, dass er bereits zweimal nachtelefoniert hat, aber trotzdem noch 

keine Rückmeldung erhalten hat. Das betreffende Thema ist: Erneuerbare Energiegemein-

schaften, dies wird auch seitens des Landes Tirol forciert. Zur Auswertung wird der Energie-

verbrauch der öffentlichen Gebäude der Gemeinde benötigt.  

Bgm. Kalsberger berichtet, dass Herr Hughes Philipp sich um die Energie Situation im Quell-

alpin kümmert, damit diese optimiert werden kann. 
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Sozialausschuss: 

GV Plankensteiner berichtet, dass die Regelung mit der Busfahrt der Platzer- Kinder in die 

Schule derzeit sehr gut funktioniert. Weiters bringt sie an, dass die Damen vom Pedibus mit 

den Kindern in die Garderobe und anschließend kurz in Turnsaal gehen, damit sie nicht drau-

ßen warten müssen. 

Das SELBA Training läuft seit kurzem auch wieder mit derzeit 15 Teilnehmer:innen. 

Die Umsetzung Sternengrab und Urnenstele ist in der finalen Phase. Die Segnung findet nach 

der Sonntagsmesse am 23.10.2022 statt. Dazu wird sich der Familienverband bei der Gestal-

tung der Messe einbringen, diese haben sich auch finanziell eingebracht. Senior:innen werden 

dankeswerterweise die Pflege über das ganze Jahr über, übernehmen.  

Thema Jugendarbeit im öffentlichen Raum: Jugendliche von 12-18 Jahren werden nun kon-

taktiert (28 Jugendliche) und eine Einladung zur Jugendbedarfserhebung bei ihnen abgege-

ben. Dies ist eine Online-Bedarfserhebung mittels QR Code. Das Jugendhearing findet dann 

im November statt. Das Projekt wird von der Pojat begleitet.  

 

 

 7. Anfragen, Anträge, Allfälliges     
Bgm. Kalsberger berichtet, dass aufgrund einer Terminkollision der Tag der Ehren am 25.10. 

am frühen Abend (ab. ca 17 Uhr) stattfinden kann oder aber an einem Ausweichtermin. Der 

Ausweichtermin wäre der Samstag, 29.10.2022. Der Gemeinderat stimmt dem Ausweichter-

min als einmaligen Ausnahmefall einstimmig zu. Bgm. Kalsberger lädt alle Gemeinderäte 

herzlich zu dieser Veranstaltung ein. 

  

Bgm. Kalsberger erläutert kurz die aktuelle Stellenausschreibung Verwaltungsmitarbeiter:in 

im Ausmaß von 16 Wochenstunden. Er sieht eine unbedingte Entlastung der Mitarbeiter im 

Gemeindeamt als notwendig, weshalb diese Stelle zur Besetzung ausgeschrieben wurde.  

 

Bgm. Kalsberger berichtet über das aktuelle Thema Schlachthof Fließ. Es wurde ein neuer 

Pächter gefunden, der Pachtvertrag wird in den kommenden Tagen unterschrieben. Er sagt, 

dass die Investitionskosten gleich bleiben, sich die jährlichen Zahlungen ein wenig erhöhen 

und das Darlehen um 5 Jahre, von 20 auf 25 Jahren, verlängert wird. 

  

Bgm. Kalsberger berichtet, dass im Kindergarten bzw. in der Kinderkrippe in naher Zeit Um-

baumaßnahmen durchgeführt werden müssen. Aufgrund der Tatsache, dass ein kleiner Um-

bau relativ kostenintensiv ist, wird angedacht, den Umbau größer zu gestalten und dies aber 

erst auf das Jahr 2024 einzuplanen. 

 

Bgm. Kalsberger sagt, dass aufgrund der vielen bevorstehenden Projekte eine Prioritätenrei-

hung unumgänglich ist. Dazu kann und soll sich jedes Gemeinderatsmitglied Gedanken ma-

chen und im Vorhinein seine Wunsch-Projekte für die aktuelle Gemeinderatsperiode an Jo-

hanna per Mail übermitteln. Bei der Gemeinderatsbesprechung am 18.10.2022 wird sodann 

gemeinsam eine Prioritätenreihung durchgeführt. 

 

Bgm. Kalsberger berichtet von der aktuellen Situation des Dorfliftes im Easpen. Es ist geplant, 

einen kurzen Stricklift auf der Wiese von Klaus Penz zu errichten. Weiters werden Container 

für WC und Lagerraum bestellt, der Snackcontainer von Georg Praxmarer wird im Winter auch 

in diesem Bereich aufgestellt.  

Aufgrund der Verbesserung des Angebotes beim Dorflift wird der Anfängerbereich der Ski-

schule Kaunertal nur mehr beim Dorflift stattfinden – für Erwachsene und Kinder.  

Für den Stricklift ist eine Aufsicht notwendig, nachdem jedoch die Skilehrer:innen am Anfang 

der Woche bei diesem Lift tätig sind, ist es möglich, dass der kurze Stricklift von der Skischule 

mitbetrieben wird, ansonsten wurden bereits einige Ehrenamtliche für den Betrieb gefunden. 

Es ist geplant, die Öffnungszeiten anzupassen, da der Dorflift bisher, außer in den Ferien, nur 

nachmittags in Betrieb war. 
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GR Johannes Maaß fragt an, ob für eine Überdachung eines Bretterstockes eine Bauanzeige 

benötigt wird. Franz Eckhart teilt mit, dass der Bausachverständige keine Notwendigkeit einer 

Bauanzeige sieht. Bgm. Kalsberger bringt jedoch an, dass er eine Bauanzeige bevorzugt.  

 

 

 8. Antrag auf geschlossene Sitzung: Personalangelegenheiten    
 

Der Antrag auf geschlossene Sitzung wurde unter Tagesordnungspunkt 1) einstimmig ange-

nommen.  

Die Abhandlung dieses Tagesordnungspunktes wurde in einer eigenen Niederschrift verfasst. 

  

Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig, das Stundenausmaß von 

Frau Rosmarie Moritz von derzeit 26,5 Wochenstunden auf 27,0 Wochenstunden rückwirkend 

ab 01.09.2022 zu erhöhen. Ein Nachtrag zum Dienstvertrag ist abzuschließen. 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig, für die ausgeschriebene 

Stelle als Raumpflegerin im Gemeindehaus, Frau Andrea Sattich, wohnhaft in Unterhäuser, 

6524 Kaunertal mit einem Beschäftigungsausmaß von 10 Wochenstunden rückwirkend ab 

03.10.2022 zu beschäftigen. Die Entlohnung erfolgt auf Grundlage des G-VBG 2012 i.d.g.F., 

Entlohnungsstufe e. Ein Dienstvertrag ist abzuschließen.  

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt mit 10 Ja-Stimmen und einer Stimm-

enthaltung aufgrund Befangenheit von GR Johannes Maaß, das Dienstverhältnis von Frau 

Beate Gfall als Assistenzkraft rückwirkend ab 01. September 2022 zu genehmigen. 

 

 

 

 

 

Feichten, am 05.10.2022 

 

 

 

 

_________________________ 

Christian Kalsberger 

Bürgermeister 

 

 

 

 

Unterfertigung 

_________________________ 

Johanna Wille 

Schriftführerin 

 


